
 

 



1 



1 
 

 ............................................................................................................................................. 2 

 ............................................. 2 

 ............................................................................................................................................ 3 

 

 ............................................................................................................. 3 

 

 .............................................................................................................................. 6 

 

 ...................................................................... 8 

 

 .......................................................................................................................... 11 

....................................................................................................................... 13 

 ...................................................................................................................................................... 14 

 ................................................................................................................................................ 15 

 ..................................................................................................................................... 16 

 ............................................................................................... 17 

 ....................................................................................................................................... 25 



2 
 

                                                           
1 Leitfaden für Umfragen der Handwerksorganisationen, ZDH 2016, S.8  



3 
 

 

67%
63% 60% 60%

53%

25%
30% 29%

20%
24%

8% 8%
10%

20%
24%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

5 5 - 5 9 6 0 - 6 4 6 5 - 6 9 7 0 - 7 4 = >  7 5

Ich plane, mein Unternehmen zu übergeben. Ich weiß es noch nicht.

Ich plane, mein Unternehmen zu schließen.
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2 Wie viele Personen arbeiten in Ihrem Betrieb (einschließlich Inhaber)? 
3 Haben Sie bereits Maßnahmen zur Übergabe oder Schließung ihres Betriebes geplant? 
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